Sciences Indusrielles

Systémes linéaires continus invariants
TD : Réponse a des entrées composées

TD N°1: Réponse a des entr ées composees

On se propose d étudier le comportement d' un vérin électrique en réponse a différentes
entrées composées de rampe et d’ échelon.

Le vérin électrique étudié est assimilé par soucis de simplification des calculs a un systéme du
premier ordre de fonction de transfert global : H (p) =1+i , c'est adire de gain unitaire et de
Y

constantedetempst =1s

Questions:
1. Déterminer et tracer la réponse de ce systeme a |’ entrée créneau suivante:
A
10cm
g temps
t=0 t=10
2. Déterminer et tracer la réponse de ce systeme a I’ entrée suivante: Etc...
A >
10cm
temps
t=0 t=10 t=20 t=30 t=40 t=50
3. Déterminer et tracer la réponse de ce systeme a |’ entrée trapéze suivante:
A
10cm
temps
t=0 t=10 t=20 t=30
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Sciences Indusrielles

Systémes linéaires continus invariants

TD : Réponse a des entrées composées

TD N°1: Réponse a des entr ées composees
CORRECTION

Commencons par déterminer laréponse du systéme en p.

S(p)=H(p)E(p) =1+i E(p), on doit donc déterminer latransformée de Laplace de
Y

I’entrée a laguelle est soumis le systeme.
Pour cela on va construire |’ entrée comme somme de fonctions usuelles (dont on connéit les
transformées de Laplace), retardées ou pas. On doit donc rappeler la transformées de Laplace

o une fonction avecretard t : L[ f(t-t)]=L[f ®)]€ tp) g (e (tP)

Lafonction d’entrée est lasomme de I’ échelon rouge et del’ échelon

10 cm ; ......................................................................

t=0 t=10

On en déduit donc que e(t) =u(t) - ut - 10) soit dans le domaine fréquentiel (en p) :

E(p) :%- %e' 10p =%§§ e lopg’ d’ou la réponse dans le domaine de Laplace :

S(p) = —gi e 10p9_ La seule décomposition en ééments simples a effectuer est
p(1+p) o
1 1 1 . , .
donccellede: —— =—- ——. On peut donc présenter la solution dans le domaine

p(l+p) p 1+p
fréquentiel sous la forme «inversable par Laplace » :

S(p) -1. - lE' 10p +Le‘ 10P | bt 1a solution dans le domaine temporel :
P p 1+p
S(t) = u(t) - - u(t- 10)+u(t- 10€ (t- 10), soit apres factorisation :

s(t) = (1- e't)u(t)- ? e (t-10) %u(t - 10) On peut définir cette fonction réponse par

IIl?,é glnsea Réponsea I'echelon

échelon A

rolige vert retardédelOs

_ _ . ‘1 s(t) =1- gt pour O£t £10
morceaux puisgque u(t-10)=0 jusqu’at=10s. 9
Ts(t):e’(t'1 ) _ et pour 10£t£¥
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